Automatismes en STS

IREM de Clermont-Ferrand

Ayant constaté un manque d'automatismes et de réflexes (tant au niveau calculs que
méthodes) chez de nombreux étudiants en STS, nous avons congcu des diaporamas, sous
forme de questions flash, visant a les améliorer ou les renforcer.

Chaque questionnaire propose une série de 6 a 10 questions, ne nécessitant pas I'usage de
la calculatrice, suivies de la correction. Un brouillon peut étre utile pour éventuellement poser
un calcul intermédiaire.

Dans cette brochure, nous vous proposons I'ensemble des questions posées dans ces

diaporamas. Chaque page correspondant a un questionnaire, sans les corrigés. Les
diaporamas complets peuvent étre téléchargés sur le site de 'lREM de Clermont-Ferrand.

Ces questions sont utilisables lors de la séquence d’apprentissage de la notion, en
consolidation, en auto-évaluation mais également plus tard dans I'année pour réactiver les
automatismes.

Certains thémes d'automatismes en STS relevent du programme de seconde. Vous
trouverez certaines ressources en consultant le site de I''REM de Clermont Ferrand, en
particulier, dans l'onglet publications, la brochure : "Calcul Mental et Automatismes en
Seconde" (2016).

Certains questionnaires couvrent plusieurs themes et apparaissent donc plusieurs fois dans
le sommaire.

Dans le document numérique, chaque fichier est par défaut au format Powerpoint (en
cliguant sur son intitulé); une version Pdf est également proposée systématiquement.

Bon travail!
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Question 4/9 Question 8/9
SECOND DEGRE —x?+3x—4 1
LE TRINOME
a) Elle est orientée vers le haut
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand b) E”e est Orientée vers |e bas
Question 5/9 Question 9/9
2—x*

Reconnaitre les valeurs des
coefficients a,b etc

dans les trinémes ax? + bx + c.

flx) =2x —x?

a) Elle est orientée vers le haut
b) Elle est orientée vers le bas

Question 1/9

x2—3x+1

Donner I'orientation de la parabole associée
a chaque fonction polyndme de degré 2.

Question 2/9

x% + 4x

Question 6/9

flx)=2x*—-3x—1

a) Elle est orientée vers le haut
b) Elle est orientée vers le bas

Question 3/9

2x%2 -1

Question 7/9

flx) =x*—12x — 40

a) Elle est orientée vers le haut
b) Elle est orientée vers le bas




Question 7/10

SECOND DEGRE
DISCRIMINANT ET

Calculer le discriminant du trinéme.

SIGNE X242
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand
Question 4/10 Question 8/10
Pour chaque question, choisir la bonne
formule du discriminant.
x*+3x+1 3,
—-X
2
Question 1/10 Question 5/10
2
x*+2x—1=0 Trouver Perreur.
2

a) A=22+4 X"+ dx
b) A=22-8

¢ A= (-1)*-8

Question 2/10 Question 6/10 Question 9/10
3x>—2x=0 x| -1 2 oo
2 _ X’ +x+2 + 0 - 0 +

a) A=32+8 2x"—1

b) A= (—2)%2-12

c) A=4

Question 3/10 Question 10/10
—x2—x+1=0 ) . ) , . x o 1 +oo
X X = Déterminer le signe de I’expression.
x2-2x+1 - 0 +
a) A=12+4
b) A=-12-8

o A= (-1)2-4




ETUDE DU SIGNE
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Question 3/8

1
Lexpression 1——
X

a) est strictement positive sur ]0 ; +oo[
b) est strictement positive sur ]1 ; +oo[
c) est strictement positive sur ]- o ; O[

Question 7/8

Uexpression (2x + 1)e™™*

a) est strictement positive sur R
b) est strictement positive sur [0 ; +oo[
c) change de signe sur R

Cette série est un QCM.

Dans chaque question, une expression est
donnée. On s’intéresse a son signe.

Déterminer la ou les bonnes réponses.

Question 4/8

L'expression 1—x?

a) est strictement négative sur R
b) est strictement négative sur ]1 ; +oo[
c) est strictement négative sur ]-1; 1[

Question 8/8
Uexpression (x2 + 4x + 1)e*

a) est strictement positive sur R
b) est strictement positive sur [0 ;+oo[
c) change de signe sur R

Question 1/8

Lexpression x*>+9

a) est strictement positive sur R
b) est strictement négative sur R
c) change de signe sur R

Question 5/8

Lexpression (x + 1)e™

a) est strictement positive sur R
b) est strictement positive sur [-10 ; 0]
c) est strictement positive sur [0 ; 10]

Question 2/8

L'expression x—2

a) est strictement positive sur ]2 ; +oo[
b) est strictement positive sur ]-o ; 2[
c) change de signe sur R

Question 6/8

Uexpression  In(x? + 1)

a) est strictement positive sur R
b) est positive ou nulle sur R
c) change de signe sur R




FACTORISER UNE

DERIVEE
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Question 3/10

1
+— #0
x 7x (x )

Question 7/10

Factoriser chacune des
expressions données

(en vue d’en étudier le signe).

2xe " + 3e7*

—e7¥ 4 4e7¥+3

Question 4/10 Question 8/10
dx — 2pX
1 1- (x = 0) xZe
-5 (x=0) x? o2t
Question 1/10 Question 5/10 Question 9/10
—x+ xIn(x) (x> 0) et _ p2x Vi —xWx (x=0)

Question 2/10

Question 6/10

Question 10/10

—

]
12 |




Question 3/10 Question 7/10
CALCUL NUMERIQUE
Série 1
1 2 + 23 e-|n 2
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand
Question 4/10 Question 8/10

Pour chacune des expressions,
calculer et noter le résultat.

V9 — 216

2In(e?)

Question 1/10

2 x 52

Question 5/10

V9 + 16

Question 9/10

n(g)

Question 2/10

(2-5)

Question 6/10

g3lIn2

Question 10/10

In(ve)

—

]
13 |




Question 3/10 Question 7/10

CALCUL NUMERIQUE 0e

o a) x3
Série 2 o o bes
- — 233 =
X2 ) = {e%)
) x c)eb
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand d) xo© B
Question 4/10 Question 8/10
A L'aire de ce disque de rayon
Pour chacune des expressions, a3 / \ restplus proche de
choisir la bonne réponse. V3= D) 6 ( i \4 a)25 cm?
03 | il / b) 30 cm?
\ )
d) 18 / c) 75 cm?
\\.,_ " d) 120 cm?
Question 1/10 Question 5/10 Question 9/10
a) §
2 Laire de ce triangle vaut :
—5\2 b) —%—; a-3 , L a)7,5cm?
(7) = 25 v 32= B 3 Cm! b) 30 cm?
) T c) 3et/ou-3 = Sem > c) 45 cm?
g 9o d) 75 cm?
4
Question 2/10 Question 6/10 Question 10/10
a) 27
a)2xin3 Le volume de ce cube vaut:
b) -6 |
(-33= 09 B)3xIn2 1 & 12em?
- In 23= | b) 16 cm?
d) -27 o6 sam e ) 32cm?
7
e)6 d) 64 cm?
f-9 d)in2 xIn3

)|
14|

—



TRIGONOMETRIE

Série 1
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3
uel point correspond al'angle : ——?
p p g P

Question 4/8

Indiquer le nom du ou des points
correspondant a la consigne
et préciser la mesure principale de
l'angle si elle n‘est pas donnée.

5t
Quel point correspond aI'angle : ??

Donner sa mesure principale.

T
Quel point correspond aI'angle : 5?

Question 1/8

5t
Quel point correspond a'angle : — T?

Donner sa mesure principale.

T
Quel point correspond a l'angle : — E?

Question 2/8

7T
Quel point correspond a I'angle : ??

Donner sa mesure principale.

5t
Quel point correspond a1'angle : ??

Question 3/8

13
Quel point correspond al'angle : — T?

Donner sa mesure principale.




TRIGONOMETRIE

Série 2
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V3
Les points correspondant aux solutions de sin(x) = —— sont
L D J H N

2

Choisir le ou les points du cercle
trigonométrique correspondant
aux solutions de I'équation
donnée.

Les points correspondant aux solutions de cos(x) = —1 sont
A C | M P

1
Les points correspondant aux solutions de cos(x) = 3 sont :
B D N H F

VZ
Les points correspondant aux solutions de sin(x) = 7$ont
B C D K G

1
Les points correspondant aux solutions de sin(x) = -3 sont
N J F Q B

Les points correspondant aux solutions de cos(x) = 0 sont
A C E | M

V2
Les points correspondant aux solutions de cos(x) = - sont
C G F K P

Les points correspondantaux solutions de sin(x) = 0 sont
A E G I M




TRIGONOMETRIE

Série 3
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Question 4/8

Donner dans |-t ; 1]

les solutions de I'équation
proposée.

Question 5/8

Question 1/8

Question 6/8

Question 2/8

Question 7/8

Question 3/8

Question 8/8
sin(x) =0




Question 4/10 Question 8/10
NOMBRES COMPLEXES
FORME . R
z =ie'™ 7 = —5e'a
EXPONENTIELLE
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand
Question 5/10 Question 9/10
Donner la forme algébrique des nombres )
complexes suivants. ) —i% z=1ie™
Z = e
Question 1/10 Question 10/10

Donner le module et un argument des

: nombres complexes suivants. £ 27
7 =3 z=3e3X2e 3
Question 2/10 Question 6/10
T
T —i
z=2e'% z=3e 5
Question 3/10 Question 7/10
i z=—e"
z=—e?2




NOMBRES COMPLEXES

Question 7/10

z=1+1
- Donner, sans effectuer de calculs, le module
FORME ALGEBRIQUE et un argument des nombres complexes
suivants.
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand
Question 4/10 Question 8/10
Donner la partie réelle et la partie z=3i z= \/§ +i
imaginaire des nombres complexes
suivants.
Question 1/10 Question 5/10 Question 9/10
2—3i z=-10 z=2-2i
zZ=——
5
Question 2/10 Question 6/10 Question 10/10
z=i-3 z=1 z=1-3i
Question 3/10
z=—4

Calculer le module des nombres complexes
suivants.




EXPONENTIELLE

ETUDE DU SIGNE
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Question 4/8

Lexpression 1
e—X
a) est toujours strictement positive

b) est toujours strictement négative
c) change de signe sur R

Cette série est un QCM.

Dans chaque question, une expression
est donnée. On s’intéresse a son signe.

Déterminer la bonne réponse.

Question 5/8

L'expression xe

a) est toujours strictement positive
b) est toujours strictement négative
c) change de signe sur R

Question 1/8

L'expression e*+9

a) est toujours strictement positive
b) est toujours strictement négative
c) change de signe sur R

Question 6/8

Lexpression e ¥ -2

a) est toujours strictement positive
b) est toujours strictement négative
c) change de signe sur R

Question 2/8

L'expression e™*

a) est toujours strictement positive
b) est toujours strictement négative
c) change de signe sur R

Question 7/8

Uexpression (x2 + 1)e™

a) est toujours strictement positive
b) est toujours strictement négative
c) change de signe sur R

Question 3/8

L’expression —3e7*

a) est toujours strictement positive
b) est toujours strictement négative
c) change de signe sur R

Question 8/8

Uexpression  (x2 —1)e*

a) est toujours strictement positive
b) est toujours strictement négative
c) change de signe sur R




EXPONENTIELLE
RESOUDRE ET SIMPLIFIER

Série 1
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Déterminer le signe des expressions.

(6_5)_2

Question 7/10

Question 4/10 Question 8/10
Résoudre 25 x el0
dans R les équations et inéquations. x
e*+9
Question 1/10 Question 5/10 Question 9/10
exp(x) =7 5%
—3e~X —
3e e2
Question 2/10 Question 10/10
3exp(x) =4 Simplifier les expressions suivantes sous la 3
forme e ou e*®, —
ex
Question 3/10 Question 6/10
exp(x) —2=0

(6_2)10




Question 4/10

Question 8/10

EXPONENTIELLE
RESOUDRE ET SIMPLIFIER e*tl =3
Série 2 —e** —§
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand
Question 5/10
2eX—10< 0 o _ _
Résoudre Simplifier les expressions suivantes sous la
dans R les équations et inéquations. forme e*®,
Question 1/10 Question 6/10 Question 9/10
e *—-3>0

exp(x) —2=0

e4x—3 X e—3x+2

Question 2/10

exp(—x) =3

Déterminer le signe des expressions.

Question 10/10

3x

(e2%)?

Question 3/10

1+e*=

Question 7/10

e X +e7%%




Question 4/11 Question 7/11
LOGARITHME NEPERIEN
RESOUDRE ET SIMPLIFIER In(x) —3>0 In(2) + In(5)
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand
Question 8/11

Résoudre dans ]0; +o[ I’équation ou
I’'inéquation donnée.

Déterminer le signe de I’expression
pour x € ]0; +oo[.

In(100) — In(20)

Question 1/11

Question 5/11

Question 9/11

In(x) — In(2x) avecx > 0

In(x) =3 In(x+1)+1
Question 2/11 Question 6/11 Question 10/11
2In(x) = 10 1 ( x ) 2In(x) + In(3) avec x > 0
n
x+1
Question 3/11 Question 11/11
In(x)+1=10 Simplifier I’ expression donnée sous la In(x + 1) — 2In(x) avecx >0

forme In(a) ou In(u(x))

—

]
23 |




DERIVEES

Série 0
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f définie sur R par
flx)=—9x?2 +%x

Question 3/10

f définie sur ]0; +oo[ par

fl)=—6yx+42

Question 7/10

Calculer la dérivée de la fonction f.

f définie sur R par
fx) = 3% +%x2 —4x

Question 4/10

f définie sur ]0; +oo[ par
fOO) = —x+2—4yx

Question 8/10

f deéfinie sur R par
fx)=x-5

Question 1/10

f définie sur ]0; +oo[ par

f=-2

Question 5/10

f définie sur R par

2
f@=t* -t vt

Question 9/10

f définie sur R par
fe)=x>—8x+1

Question 2/10

f définie sur ]0; +oo par
flo) =8yx

Question 6/10

f définie sur ]0; +oo[ par
_ 1 4
Fl)=—g +3Vxr+x

Question 10/10




' DERIVEES
Série 1
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Soient ¢ une constante réelle et
f définie sur R par f(t) =c

Question 3/10

f définie sur ]0; +oo[ par
f(x)=lInx—x+1In2

Question 7/10

Calculer la dérivée de la fonction f.

f définie sur R par

fx) = x47§x2 +x

Question 4/10

f définie sur ]0; +oo[ par
fx)=4Inx+ %

Question 8/10

f définie sur R par
fx)=x3—x2+7

Question 1/10

f définie sur R par

=1,z _x,1
f(x)—3x PR

Question 5/10

f définie sur R par
fx)=5e*—4x+e

Question 9/10

f définie sur R par
f(x)=3x*—2x% +3x

Question 2/10

f définie sur ]0; +cof par
1
fx) = P +3Vx—-6

Question 6/10

f définie sur R par
f(x)= —3cosx—5sinx —1

Question 10/10




DERIVEES
Série 2

Automatismes en BTS— IREM de Clermont-Ferrand

f définie sur]%; +oo[ par
f(x)=1In(3x—2)

Question 3/10

Soient k une constante réelle et
f définie sur R par f(x) = ke™

Question 7/10

Calculer la dérivée de la fonction f.

f définie sur] — m;%[ par
f(x) = 4n(1-2x)

Question 4/10

f définie sur R par
FO) = -3¢

Question 8/10

f définie sur ]0; +co [par
f(x)=—5Inx —4x? + x

Question 1/10

f définie sur R par
f(x) — e—5x+9

Question 5/10

f définie sur R par
f(t) =+2cos3t

Question 9/10

f définie sur R par
fe)=2(1-e%)

Question 2/10

f définie sur R par
fx)=e®+x

Question 6/10

f définie sur R par
f(t) = cos(2t + g)

Question 10/10

—

]
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DERIVEES
Série 3

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

f définie sur R par
1
fx) =e?* —Ee" +x

Question 3/10

Soient L une constante positive et
d définie sur R par d(x) = x* — 2Lx® + L3x

Question 7/10

Calculer la dérivée de la fonction donnée.

f définie sur R par

flx) = eX*2

Question 4/10

Soient a une constante strictement positive et
v définie sur [0; +oo[ par v(t) = a(t — e %3%)

Question 8/10

f définie sur | — oo; 1] par
f() =In(1—x) +x3

Question 1/10

f définie sur R par
f(x) =In(x?2+1)

Question 5/10

Soient A et B deux constantes réelles et
f définie sur R par f(t) = Acos2t + Bsin2t

Question 9/10

f définie sur R par
f(x) = —4e3* +6

Question 2/10

f définie sur R par
fl) = e701%

Question 6/10

Soient A une constante réelle et
f définie sur R par f(t) = AV2cos(3t - %)

Question 10/10




DERIVEES
Série 4

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

f définie sur]%; +oo[ par

f) =+

w+v) "y
o ¢
(uv')' (")

() (Inwy’

Question 2/10

f définie sur ]0; +oo[ par

f(x) =x?Inx
(w+v) @y
() ()
()’ (e")
3 (Inw)’
Question 7/10

f définie sur ]0; +oo[ par

f définie sur R par

&) =xx f) =e ™ +x
Dans chaque cas, préciser quelle(s)
formule(s) est-il nécessaire d’utiliser pour (u+v) @y (u+v) @y
calculer la dérivée de la fonction f . (kw)' (E) (kw)' (E)
Il n’est pas demandé de calculer la dérivée. (uv)’ (;u)’ (w)’ (2“)’
) (Inuy ) (Inuy
Question 3/10 Question 8/10
f définie sur R par f définie sur R par f définie sur ]1; +oo par
f(x)=x3_4x+3 f(x)=(4__9x)5 f(x)Zh‘:(f_ll)-}-e
(u+v) (u"?’ (u+v) (u"?’ (u+v) (u"?’
G’ () Gl () G’ ()
(uv’)’ (e*) (uv’)’ (e") (uv,)’ (e*)
() (nwy ¢ (nuy @) (nuy
Question 0/10 Question 4/10 Question 9/10

f définie sur R par
f)=x3—4x+3

wy

(o 0

(uv)’ (e")’

) any
Question 0/10

f définie sur ]0; +oof par
f(x) =V2Inx — x?

(u+v) ")

()’ ()

(uv’)’ (e")’

G (nw)’
Question 5/10

f définie sur R par
f) = (2 - 7x)e >

(u+v) (u"?’
(o &
(uv)’ (e")’
6] (Inuy

Question 10/10

f définie sur R par
flx) =x*—7x3 +8x

(u+v) (u"?’
() ()

(uv)’ (e")’
) (Inuy

Question 1/10

f définie sur R par
fx) = ? +x2+8

(u+v) @y

Cluy ()

(uv’)’ (e")

® oy
Question 6/10

28\

—




/; Question 3/8 Question 7/8
NOMBRE DERIVE, Le nombre dérivé f'()=
LECTURE GRAPHIQUE defenlest: y o
.. / a) -1.
Série 1 b) 3
554 2 0 c) -3
g y b) 1.9 d) 1
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand h 8 '33
Dans chacune des diapositives Question 4/8 Question 8/8
suivantes, la courbe est la / Le nombre dérivé
représentation graphique d'une ) £1(1)=
fonction dérivable notée f. Foof i defen1est: @
1
La droite est tangente a la courbe I
au pogint A. / a) 4 a) 0
/ b) 0 b) 1
c) -4 c) -1,2
d) 2,2 d) -2
- / Question 1/8 | Question 5/8
. [
\ y Le nombre dérivé | Le nombre dérivé
\ / defenlest: / defenlest:
.3 3 e /
a) -1 II a) -2
| b) 2
b) 2 | c) 1
c) -3 d) -4
d) 3
v
\ / Question 2/8 Question 6/8
A Le nombre derllve @)=
defen?2est: s
= a) 0,25
- a) -1,5 nN b) 1
b) 2 c) -2
c) 0 d) 15
d) 2,5

—




Question 3/7

f(2) est positif

Question 7/7

f(1) est positif

|
| ; .
2 . | a) Vrai a) Vrai
NOMBRE DERIVE, \ b) Faux b) Faux
LECTURE GRAPHIQUE
Série 2 \ f'(2) est positif f'(1) est positif
N
a) Vrai £ a) Vrai
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand 9 b) Faux b) Faux
Question 4/7 f(1) est positif
Dans chacune des diapositives a) Vrai
suivantes, la courbe est la | b) Faux
représentation graphique d'une ,’
fonction dérivable notée f. | , "
La droite est tangente a la courbe o 7 - F'(1) est positif

au point A.

a) Vrai
b) Faux

Question 1/7 f(1) est positif

a) Vrai
1 b) Faux

f'(1) est positif

T
~a

a) Vrai
b) Faux

Question 5/7

X

f(2) est positif

a) Vrai
b) Faux

f'(2) est positif

a) Vrai
b) Faux

Question 2/7 f(1) est positif

a) Vrai
b) Faux

i
/
/

f'(1) est positif

a) Vrai
B4l b) Faux

Question 6/7

V!

f(1) est positif

a) Vrai

b) Faux

(1) est positif

a) Vrai

b) Faux




Question 4/11 Question 9/11
LIMITES . x=5 ox—2
lim = lim ——=
Série 1 x>0 2x + 3 7;;% x+3
a) + a) + o
b) —oo b) — oo
1 )0
25 d)1
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand d 5
)73
Question 5/11 Question 10/11
i 4 " -2
Indiquer la réponse x';“é x—2 ot x
correspondant a la limite *
demandée. a) + o a) + o0
b) —oo b) —oo
c)2 )0
d)o d) —2
Question 1/11 Question 6/11 Question 11/11
lixP 2x+1= lirP X +2x—4= o x%2=2
X—+00 X—+00 =
x>+ x+ 3
a) + o a) + a) + o
b) — o b) — o b) —
c)0 )0 c)0
a1l d)1 d) _§
Question 2/11 Question 7/11
x—2

lim —3x+5=
x—+00

im ——=
x—+0 2x + 1

a) + o a) +
b) —» b) — o
c)0 c) 1— 2
d)1

d) 3

Question 3/11 Question 8/11
lim x*+4 = lim —x?+2x—1=
X——00 X—+00

a) + a) + oo
b) — o b) —
c)0 c)0
d)1 d)1

—




Question 4/10 Question 9/10
LIMITES lim elS¥ = lim 2In(x - 2) =
x— =
Série 2 x>2
a) + a) + o
b) —oo b) — oo
Y )0
d1 d)1
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand
Question 5/10 Question 10/10

Indiquer la réponse

lim —0,4e~105%=

’lcl_rg 1,25In(x —3) =

X——00
correspondant a la limite
demandée. Q)+ a) + o
b) —oo b) —oo
)0 )0
d)1 d)1
Question 1/10 Question 6/10
lim e %* = lim In(x —4) =
X—+00 xX—+00
a) + o a) + o
b) — b) — o
)0 )0
d)1 d)1
Question 2/10 Question 7/10
lim —3e%5%= ) 3
x—+00 limln(-=] =
x-0 X
x>0
a) + o a) +
b) —o b) — o
)0 )0
d)1 d)1

Question 3/10

lim 2e7%%% =
X——00

a) +
b) —
)0
d)1

Question 8/10

xl_l)llloo —2In(3x —-1) =

a) +
b) —
)0
d)1




-T2

lim f(x)
X——00
Que peut-on en déduire graphiquement?

LIMITES

Série 3
Question 8/10

Déterminer ng fx).
x>z Question 4/10

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

lir+n fx)—@x-7)=0
X—+00
En déduire une équation d’'une asymptote a C.

f est une fonction dont la courbe

représentative est tracée en rouge dans un
repére du plan.

Les droites tracées en vert sont asymptotes

alacourbe.

Déterminer la limite demandée.

Question 9/10

Déterminer lim f(x).
xX—+00
Question 5/10

Soit f la fonction définie sur ]0; +oo[
par f(x) = -3x+5 +§

En déduire une équation d’'une asymptote a C

f“/“\\
f est une fonction.

I 2
o ‘
; C est sa courbe représentative dans un
repére du plan.
Répondre a la question posée.

Question 10/10

Déterminer lim f(x).
xX—+00
Question 1/10

xlirpmf(x) =-5
Que peut-on en déduire graphiquement?

Question 6/10

Déterminer lirr(x) ).
e

Question 2/10

lim f(x) = —oo
X
Que peut-on en déduire graphiqguement?

Question 7/10

Déterminer lim1 ).
x-o—
Question 3/10

33 J
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x —w 4 +o

TABLEAUX DE VARIATIONS S e :

x —= -1 z Yo

Sél’ie 1 Signe de ' - ? + ? — ::r;atlons /20
Variaticns | ~& 3 / \
sef \ B B

Déterminer le signe de f.

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand Question 4/10 Question 8/10
X —w z o
Signede +
f est une fonction. f est une fonction et C sa courbe représentative '::"‘a“w +eo
Trouver la ou les incohérence(s) dans le dans un repére orthogonal du plan.
tableau de variations de f. A l'aide du tableau de variations de f, répondre a i

la question posée. . .
Déterminer le signe de f sur [0;2].

Question 9/10
X -1 +w
X - -4 +w
- — =) = Signe de ' | - o - '? S
variations  ||[F<€
Signe de ' ¥ $ . def \ Variations | + 5
Variations | 72 L e ot /
det \ / a
5
Déterminer une équation d’une asymptote a C. Combien I'équation f(x) = 0 a-t-elle de solutions
dans R?
Question 1/10 Question 5/10 Question 10/10
x - —4 +o
Signede _ |P +
X =y -z e

! Variations | + 5
Signe de ¥ ¢. Z def
[Variations 1 B
def / \
= +

Question 2/10 Question 6/10

Déterminer une équation d’'une asymptote a C

x —o —4 +oo

Signede _ |P +

x —w -1 =2 =
'? ‘? Variations | + 5
Signe de f - + - def
Variations | T2 _3 _
def
-5 o

Question 3/10 Question 7/10

Déterminer une équation de la tangente
horizontale a C.

34
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TABLEAUX DE VARIATIONS

Série 2

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

x —= -z @

Signe de " - q, +

Variations | 7 R

def \1/

Question 4/10

Déterminer une équation d’'une asymptote a C.

x -5 -3 @ o
[Signede f'

+ ¢v -
Variations 2
def
-, 1

Déterminer I'’ensemble des solutions
dans ] — 5; +oo[ de I'inéquation f(x) < 0.

Question 9/10

f estune fonction et C sa courbe représentative
dans un repére orthogonal du plan.
A I'aide du tableau de variations de f , répondre
ala question posée.

x -5 -3 a +o
Signe de

+ 4) -
Variations. 2
def
-0, 1

Déterminer I’abscisse du point d’intersection
de C etde I'axe des abscisses.

Question 5/10

x -5 -3 4 =

Signede f + q)

Variations.

2
def
|~ 1

Quel est le minimum de f sur [—3; 4+oo[?

Question 10/10

X - -2 o

Signede ' - .P +

Variations | 7 o
def /
1

Déterminer I'’ensemble des solutions dans R
de l’inéquation f'(x) = 0.

x -5 -3 4 )

Signe de

+ [ -
Variations. 2
def
o 1

Déterminer une équation de chacune des
asymptotes a C.

Question 1/10 Question 6/10
x -0 -2 +® x -5 -3 4 +e
Signede - ‘P + Signede f
Variations | 7 Eial

Déterminer le nombre de solutions
dans R de I’équation f(x) = 0.

Question 2/10

+ ] -
Variations 2
def
- 1

Donner une équation de la tangente horizontale a C.

Question 7/10
x —@ -2 +e@ X -5 -3 4 = ‘
Signede f' _ (P + Signede ' + - ‘
Variations | 7 il Variations 2

Déterminer I’ensemble des solutions
dans R de I'inéquation f(x) > 0.

Question 3/10

wr /\1

Déterminer I’ensemble des solutions
dans ] — 5; +oo[ de P'inéquation f'(x) < 0.

Question 8/10

35
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INTEGRATION

LIEN AIRE INTEGRALE

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

Question 4/8
La fonction représentée est t — t>

a) L'aire du domaine coloré est égale a 2 fol t3dt
b) L'aire du domaine coloré est égale a 2 f_ol t3dt
o [itddt=— [ t3dt

Les questions sont présentées sous forme
d’'un QCM ou plusieurs réponses peuvent
étre correctes.

Question 5/8
La fonction représentée est t — %t3

a) L'aire du domaine coloré est égale a fol t3dt

b) L'aire du domaine coloré est égale a % f_ll t3dt
1lge= (013

o [yytidt= [ ;t3dt

Question 1/8
La fonction représentée est t — cos(t)

a) Laire du domaine coloré est égale & " cos(t) dt
b) Laire du domaine coloré est strictement positive
c) fon cos(t)dt =0

Question 6/8
La fonction représentée est t +— sin(t)

a) L'aire du domaine coloré est égale a f: sin(t)dt
b) L'aire du domaine coloré est égale éf_on sin(t)dt

o [7sin(tyde = 17, sin@®)de

Question 2/8

La fonction représentée est t — Et -2

371
a) L'aire du domaine coloré est égale a — f (Et - 2) dt
1

b) L'aire du domaine coloré vaut 3 u.a.

3
c)fl (%t—Z)dt:—Z

Question 7/8
La fonction représentée est t +— sin(t)

a) L'aire du domaine coloré est égale a 2f0" sin(t)dt
b) L'aire du domaine coloré est égale a 4f:/2 sin(t)dt
o [Isin(dt = —[° sin()dt

Question 3/8
La fonction représentée est t — t?

a) L'aire du domaine coloré est égale a f_ll t2dt
b) L'aire du domaine coloré est égale & 2f01 t2dt
o [y tde=—[° tdt

Question 8/8

La fonction représentée estt +— 2 — Et

T

r

T 0 ; B 3 ~_
\\

2 1
a) L’aire du domaine coloré est égale éJ’ <2 - Et) dt
0

b) Laire du domaine coloré vaut 3 u.a.
o) fol(z —%t) dt <2




Question 4/6

PRIMITIVES a)fo =2 b) g(x) = 6x
Série 1 1=10; +o0] =R
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand
Question 5/6
Donner une primitive des a) f(x) = 3 b) g(x) = 3e*
. . X —
fonctions données sur 1=10; +oo I[=R

l'intervalle | précisé.

Question 1/6

a) f(x) = 4x
I=R

b) g(x) = 3x
I=R

Question 6/6

a) f(x) = 2cos(x)
I=R

b) g(x) = 5sin(x)
I=R

Question 2/6

a) f(x) = 3x?
I=R

b) g(x) = 12x3

I=R
Question 3/6
x2 3
a) f(x) =~ b) g(x) = 3x
2 I=R
I=R

—

]
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PRIMITIVES

Série 2

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

Question 4/8

f(x) = cos(3x) + %
I'=]0; +oo[

Question 5/8

f(x) =sin(2x) — ;

Donner une primitive de la x+2
fonction donnée sur l'intervalle I =]0; +oo[
| précisé.
Question 1/8 Question 6/8
O p——
_5e* 2 (x —3)2
f(x)_7+x_2 I =]3; +oo[
I =1]0;+o0o[
Question 2/8 Question 7/8

f(x)=x3-3x2+6x—-9
I=R

f(x) =3e3**2 + 2 cos(3x — 1)
I=R

Question 3/8

3x
fQ) = e* +—
I=R

Question 8/8

flx) = ﬁ —sin(4x — 1)
I=[1;+0o]

—

]
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PRIMITIVES

Série 3

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

Question 4/7

fl)=x3—2x2+3x+5
I=R.

Fay =5 B i
a)F(x) = 7 3 > X
b) F(x) = x* — 2x3 + 3x* + 5x
) F(x) =3x?>—4x+3

Cette série est un QCM.

f est une fonction définie sur un intervalle
| et F une primitive de f sur I.

Déterminer la bonne réponse.

Question 5/7

_ 1
fx) =X—3
[ =1]3; 400
1
a) F(X) = —W
b) F(x) = In(x — 3)
) F(x) =e*3

Question 1/7

fxX)=3x+1
I=R.
a)F(x) =3
3x?

b)F(x)=T+x

Question 6/7
fx) = 3e—2x+1
I=R

a) F(x) = —6e72**1
b) F(x) = 3e2*+1
2241

2

) F(x)=—

Question 2/7
flx) =3x*+4x -3
I=R.

a)F(x) =6x+4
b) F(x) = x3 +2x* —3x + 2

c) F(x) = 6x +2x*—3

Question 7/7
fO) =(2x—3)*
I=R.

a) F(x) =4(2x —3)
b) F(x) = 4x* —12x + 9
(2x —3)3

o) F(x) = 3

Question 3/7

fx) = ;— 2 cos(x)

[ =]0; 4oo[
a) F(x) = 31In(x) — 2sin(x)
b) F(x) = —% + 2cos(x)
¢) F(x) = 3 — 2sin(x)

—

]
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DEVELOPPEMENTS

LIMITES ET TANGENTES

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

Question 4/10
La fonction f est définie sur R par :
f(x) = 15e706%
Le développement limité d'ordre 2 en O de f
est donné par :
f(x) =15 —9x + 2,7x% + x%e(x)
avec jl(iir(l) e(x) =0.

Déterminer les positions relatives de T
et C au voisinage du point d’abscisse 0.

ici tion 8/10
Le logiciel Geogebra donne les Question

résultats suivants.
4 f(x):=20+65*exp(-0.07*x)
= f(x) := 657" 4 20

2 Limite(f(x), o)
= 20

4 | PolynomeTaylor(f(x),0,2)

~ 0.16x* —4.55x+ 85

Donner I'équation réduite de T.

Dans les questions qui suivent,
f est une fonction définie sur un
intervalle donné I,
C est la courbe représentative de f sur |

et T est latangente a C en son point
d'abscisse 0.

Dans les questions qui suivent,
f est une fonction définie sur R,
C est la courbe représentative de f sur R
et T est latangente a C en son point
d'abscisse 0.

Le logiciel Geogebra donne les ~ Question 9/10
résultats suivants.

4 f(x):=20+65%exp(-0.07"x)

= f(x) := 65e "™ 4 20

2 Limite(f(x), oo)
=~ 20

3 PolyndmeTaylor(f(x),0.2)
=~ 0.16x* —4.55 x + 85

Déterminer les positions relatives de T et
C au voisinage du point d’abscisse 0.

Question 1/10
La fonction f est définie sur [0 ; +[ par :
In(x +1)
=2x+—2
&) X+ x+1
Le développement limité d'ordre 2 en O de f
est donné par :

flx) =3x— %xz + x%e(x) avec lin& e(x) =0.
X

Déterminer I'équation réduite de T.

ici tion 5/10
Le logiciel Geogebra donne les ~ QUesTon

résultats suivants.

(x):=100/(1+exp(-0 6™x))

2 Limite(f(x), o)
~ 100

3 PolynémeTaylor(f(x),0,3)
~ —0.45x* +15x+ 50

Donner I'équation réduite de T.

ici tion 10/10
Le logiciel Geogebra donne les ~ esTon

résultats suivants.

1| fxr=20+65%exp(-0.07%)

= f(x) := 65e " 4 20

2 Limite(f(x), oo)
= 20

3 PolyndmeTaylor(f(x),0,2)
=~ 0.16x° —4.55x + 85

Donner une équation d'une asymptote a C.

Question 2/10
La fonction f est définie sur [0 ; +o[ par :
In(x +1)
f(x) =2x+ ﬁ
Le développement limité d'ordre 2 en O de f
est donné par :

f(x) =3x— %xz + x%e(x) avec lir% e(x) =0.
xX—

Déterminer les positions relatives de T
et C au voisinage du point d’abscisse 0.

Le logiciel Geogebra donne les ~ Question 6/10
résultats suivants.
T(x):=100/(1+xp(-0.6%X))
100
e 061

1
~ f(x) =

2 Limite(f(x), o)
=~ 100

3 PolynémeTaylor(f(x),0,3)

= —0.45x® 115 x4 50

Déterminer les positions relatives de T et
C au voisinage du point d’abscisse 0.

Question 3/10
La fonction f est définie sur R par :
f(x) = 15e796%
Le développement limité d'ordre 2 en O de f
est donné par :
f(x) =15 —9x + 2,7x% + x%e(x)
avec )l(li!(l] e(x) =0.

Déterminer I'équation réduite de T.

ici & i 10
Le logiciel Géogebra donne les Question 7/

résultats suivants.

1(x)=100/(1+exp(-0.6X))

2 Limite(f(x), &)
= 100

3 PolynémeTaylor(f(x),0,3)
= —0.45x’ +15x+ 50

Donner une équation d'une asymptote a C.




PARITE ET

PERIODICITE

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

Question 4/10

A
WA

b) Impaire
c) Périodique de période ...

Question 9/10

a) Paire
b) Impaire
c) Périodique de période ...

Déterminer la nature des fonctions définies
par leur représentation graphique

Les questions sont présentées sous forme
d’un QCM, il peut y avoir 1 ou 2 réponses
correctes.

En cas de périodicité, donner la période.

Question 5/10

a) Paire
b) Impaire
c) Périodique de période ...

Question 10/10

a) Paire
b) Impaire
c) Périodique de période ...

Question 1/10

\ ANVA
VARVARVAR

a) Paire
b) Impaire
c) Périodique de période ...

Question 6/10

/aznqzl\‘a/\a
B

a) Paire
b) Impaire
c) Périodique de période ...

AN ANANYA
RVIRVARVE

a) Paire
b) Impaire
c) Périodique de période ...

Question 7/10

a) Paire
b) Impaire
c) Périodique de période ...

Question 3/10

3 2 1 o 1 2 é
-1

a) Paire

b) Impaire

c) Périodique de période ...

Question 8/10

"-._\ /

a) Paire
b) Impaire
c) Périodique de période ...

—
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EQUATIONS

: 4y +3y=0 "2y =2
DIFFERENTIELLES vy yorey
Série 1
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand Question 3/10 Question 6/10
y' = -5y y' -3y=1
Résoudre sur R1'équation différentielle.
Question 4/10 Question 7/10
y' +2y=0 —2y'"+3y=0 3y' —4y =-8
Question 1/10 Question 5/10 Question 8/10
y'=3y=0 —5y'+4y=l
Donner la solution particuliere constante de 2
I’équation différentielle.
Question 2/10 Question 9/10

—
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EQUATIONS
DIFFERENTIELLES

Série 2

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

y'+y=0

Question 4/10

Les solutions de I'équation caractéristique sont
2et—1.

Question 7/10

Déterminer I’équation caractéristique de
I’équation différentielle donnée.

Donner la solution particuliére constante de
I’équation différentielle.

La solution de I'équation caractéristique est
—4.

Question 8/10

3y" =2y'+y=0

Question 1/10

y'=3y'+2y=-2

Question 5/10

Les solutions de I'équation caractéristique sont
1+3ietl-3i.

Question 9/10

y'+y' —y=0

Question 2/10

3y" —4y =12

Question 6/10

Les solutions de I'équation caractéristique sont
1+ietl—i.

Question 10/10

2y" =3y'=0

Question 3/10

On donne les solutions dans C, de I’équation
caractéristique d’une équation différentielle
linéaire (Ey) du second ordre a coefficients

constants « sans second membre ».

Déterminer les solutions de (Ey).




EQUATIONS

, " . i . S
. +yv— =0 Les solutions de I'équation caractéristique sont
DIFFERENTIELLES yoryey 3eti.
Série 3
Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand Question 4/10 Question 8/10
y” —-y=0 Les solutions de I'équation caractéristique sont

Déterminer I’équation caractéristique de
I’équation différentielle donnée.

Question 5/10

—1+iet—-1-1i.

Question 9/10

5" —4y'+2y =0

Question 1/10

On donne les solutions dans C, de I’équation
caractéristique d’une équation différentielle
linéaire (Ey) du second ordre a coefficients

constants « sans second membre ».

Déterminer les solutions de (Ej).

Les solutions de I'équation caractéristique sont
2i et —2i.

Question 10/10

-3y"+y'—y=0

Question 2/10

La solution de I'équation caractéristique est
—2.

Question 6/10

4y" —5y' =0

Question 3/10

Les solutions de I'équation caractéristique sont
—2+4iet—2—4i.

Question 7/10




Traduction
Francais/Maths en

probabilité
Série 1

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

X est une variable aléatoire qui suit une
loi discrete indiquant un nombre de
succes.

La probabilité qu'il y ait moins de 3
succes s'écrit :

a) P(X<3)

b) P(X < 3)

c) P(X>3)

d) P(X = 3) Question 4/10

X est une variable aléatoire qui suit une
loi discrete indiquant un nombre de
succes.

L'événement (X > 6) se traduit par la
phrase :

a) Il'y a plus de 6 succes.

b) Il y a moins de 6 succes.

c) lly a au plus 6 succés.

d) Il'y a au moins 6 succes.
Question 9/10

Ce questionnaire est un QCM.
Déterminer la ou les bonnes réponses.

X est une variable aléatoire qui suit une loi
discréte indiquant un nombre de succes.

La probabilité qu'il y ait entre 3 et 6
succeés s'écrit :

a) P(X<3n X>6)

b) P3<X<6)

c) P(B3<X<6)

d) P(X>3)nP(X<6)

e) P(X 2 3) + P(X < 6) Question 5/10

X est une variable aléatoire qui suit une
loi discréete indiquant un nombre de
succes.

L'événement (X = 6) se traduit par la
phrase :

a) Ily a plus de 6 succes.

b) Il'y a moins de 6 succes.

c) lly a au plus 6 succes.

d) Il'y a au moins 6 succes.
Question 10/10

X est une variable aléatoire qui suit une
loi discrete indiquant un nombre de
succes.

La probabilité qu'il y ait au moins 3
succes s'écrit :

a) P(X<3)

b) P(X<3)

c) P(X>3)

d) P(X 2 3) Question 1/10

X est une variable aléatoire qui suit une
loi discrete indiquant un nombre de
succes.

La probabilité qu'il y ait au moins 1
succes s'écrit :

a) P(X<1)

b) 1-P(X>1)

c) 1-P(X=0)

>
d) P(X=1) Question 6/10

X est une variable aléatoire qui suit une
loi discrete indiquant un nombre de
succes.

La probabilité qu'il y ait au plus 3 succes

s'écrit :
a) P(X<3)
b) P(X < 3)
c) P(X>3)

d) P(X23) Question 2/10

X est une variable aléatoire qui suit une
loi discrete indiquant un nombre de
succes.

L'événement (X < 6) se traduit par la
phrase :

a) lly a plus de 6 succes.
b) Il'y a moins de 6 succes.
c) lly a au plus 6 succes.

d) Il'y a au moins 6 succes.
Question 7/10

X est une variable aléatoire qui suit une
loi discrete indiquant un nombre de
succes.

La probabilité qu'il y ait plus de 3 succes

s'écrit :
a) P(X<3)
b) P(X < 3)
c) P(X>23)

d) P(X 2 3) Question 3/10

X est une variable aléatoire qui suit une
loi discrete indiquant un nombre de
succes.

L'événement (X < 6) se traduit par la
phrase :

a) lly a plus de 6 succeés.

b) Il'y a moins de 6 succes.

c) lly a au plus 6 succes.

d) Il'y a au moins 6 succes.
Question 8/10

—
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Traduction
Francais/Maths en

probabilité
Série 2

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

X est la variable aléatoire qui a tout

échantillon de 50 piéces prises au hasard

et avec remise associe le nombre de
piéces défectueuses.

Pour calculer la probabilité d'avoir plus de
47 pieces non défectueuses, on fait le
calcul suivant :

a) P(X<3) c)1-P(X<2)
b) P(X<2) d) 1- P(X < 3)
Question 4/10

Y est la variable aléatoire qui a tout instant
associe le nombre de personnes en attente
au guichet d'une administration.

Y suit une loi de Poisson de parametre A.

L'événement (Y < 4) se traduit par :

a) Ily a au moins 4 personnes en attente.
b) Il'y a moins de 4 personnes en attente.
c) Iy a au plus 4 personnes en attente.
d) Il'y a plus de 4 personnes en attente.

Question 9/10

Ce questionnaire est un QCM.
Déterminer la ou les bonnes réponses.

Y est la variable aléatoire qui a tout
instant associe le nombre de personnes
en attente au guichet d'une
administration.

Y suit une loi de Poisson de parameétre A

Pour calculer la probabilité d'avoir au moins
5 personnes en attente, on fait le calcul
suivant :

a) P(Y <5) c) 1-P(Y < 4)
b) P(Y < 4) d) 1-P(Y < 5)
Question 5/10

Y est la variable aléatoire qui a tout instant
associe le nombre de personnes en attente
au guichet d'une administration.

Y suit une loi de Poisson de paramétre L.

L'événement (Y 2 4) se traduit par :

a) Il'y a au moins 4 personnes en attente.
b) Il'y a moins de 4 personnes en attente.
c) lly a au plus 4 personnes en attente.
d) Il'y a plus de 4 personnes en attente.

Question 10/10

X est la variable aléatoire qui a tout
échantillon de 50 pieces prises au hasard
et avec remise associe le nombre de
pieces défectueuses.

Pour calculer la probabilité d'avoir au
moins 3 pieces défectueuses, on fait le
calcul suivant :
a) P(X<3)
b) P(X<2)

) 1- P(X < 2)
d) 1- P(X < 3)

Question 1/10

Y est la variable aléatoire qui a tout
instant associe le nombre de personnes
en attente au guichet d'une
administration.

Y suit une loi de Poisson de paramétre A

Pour calculer la probabilité d'avoir plus de
5 personnes en attente, on fait le calcul
suivant :

a) P(Y<5) c) 1-P(Y <4)
b) P(Y <4) d) 1-P(Y <5)
Question 6/10

X est la variable aléatoire qui a tout
échantillon de 50 pieces prises au hasard
et avec remise associe le nombre de
pieces défectueuses.

Pour calculer la probabilité d'avoir moins de

3 piéces défectueuses, on fait le calcul
suivant :
a) P(X<3)
b) P(X<2)

¢)1- P(X < 2)
d)1- P(X < 3)

Question 2/10

Y est la variable aléatoire qui a tout
instant associe le nombre de personnes
en attente au guichet d'une
administration.

Y suit une loi de Poisson de paramétre A

Pour calculer la probabilité d'avoir au plus
5 personnes en attente, on fait le calcul

suivant :

a) P(Y<5) ) 1-P(Y < 4)
b) P(Y<4) d) 1-P(Y < 5)
Question 7/10

X est la variable aléatoire qui a tout
échantillon de 50 piéces prises au hasard
et avec remise associe le nombre de
pieces défectueuses.

Pour calculer la probabilité d'avoir au moins
47 pieces non défectueuses, on fait le calcul

suivant :
a) P(X<3)
b) P(X<2)

) 1- P(X < 2)
d) 1- P(X < 3)

Question 3/10

Y est la variable aléatoire qui a tout instant
associe le nombre de personnes en attente
au guichet d'une administration.

Y suit une loi de Poisson de parameétre A.

Pour calculer la probabilité d'avoir moins
de 5 personnes en attente, on fait le calcul

suivant :
a) P(Y<5) c) 1-P(Y < 4)
b) P(Y<4) d) 1-P(Y <5)
Question 8/10

]
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Traduction
Francais/Maths en

probabilité
Série 3

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

Question 4/7

On lance simultanément 8 dés
bien équilibrés et on compte le
nombre de 5 obtenus.

Dans chacune des situations
suivantes, déterminer si
I'expérience débouche sur une loi
binomiale et en donner, le cas
échéant, les parameétres.

Question 5/7

Dans une clinique, ily a en
moyenne 600 naissances par an.
On s'intéresse au nombre de filles
nées par an dans cette clinique.

Question 1/7

On tire successivement et avec remise
5 boules d'une urne contenant 100
boules dont 10% de boules noires et
on compte le nombre de boules noires
obtenues.

Question 6/7

Il passe dans un village environ 80
véhicules par heure et 60% de ces
véhicules sont en excés de vitesse.
On considére que les vitesses des
véhicules sont indépendantes les unes
des autres.

On s'intéresse au nombre de véhicules
en exces de vitesse durant une heure.

Question 2/7

On tire successivement 8 cartes d'un
jeu de 32 cartes et on compte le
nombre d'as obtenus.

Question 7/7

Un pécheur place un filet en travers
d'une riviere.

92% des poissons passent a travers
les mailles du filet et on a pu observer
gu'en 1 heure, 60 poissons traversent
ce bras de riviére.

On s'intéresse au nombre de
poissons pris en 1 heure.

Question 3/7

Un sac contient 15 boules de billard
numérotées de 1 a 15. On préléeve 6
boules du sac avec remise et on fait
la somme des résultats obtenus.

—
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Traduction
Francais/Maths en

probabilité
Série 4

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

Dans un lycée, il y a 60% de filles.

30 % des filles et 37% des gargons sont
externes. Les autres sont demi-
pensionnaires.

On choisit au hasard un éléve du lycée.

On note F I'événement : " I'éleve est une fille"
et E 'événement : " I'éleve est externe”.

Pp(E)=
a)0,63 b)03 037 d)04

Question 4/11

Dans un lycée, on a organisé deux BTS
blancs.

On choisit un étudiant au hasard.

On note A I'événement : " I'étudiant a réussi
le premier BTS blanc" et B I'événement :

" |'étudiant a réussi le second BTS blanc".

La phrase : "93,75% des étudiants ayant
réussi la premiere épreuve ont réussi la
seconde" correspond a :

a) P4(B) b) Pp(4)

c)P(AnB) d)P(AUB) Question 9/11

Les neuf premiéres questions sont
présentées sous forme d’un QCM ou une
seule réponse est correcte.

Dans un lycée, il y a 60% de filles.

30 % des filles et 37% des gargons sont
externes. Les autres sont demi-
pensionnaires.

On choisit au hasard un éleve du lycée.

On note F I'événement : " I'éléve est une fille"
et E I'événement : " I'éléve est externe".

La probabilité de I'événement : " I'éléve est
une fille externe" s'écrit :
a) Pr(E) b) Pg(F) c)P(ENF)

Question 5/11

Dans les questions suivantes, noter le
calcul permettant d'aboutir a la bonne
réponse.

Dans un lycée, il y a 60% de filles.

30 % des filles et 37% des garcons sont
externes. Les autres sont demi-
pensionnaires.

On choisit au hasard un éléve du lycée.

On note F I'événement : " I'éléve est une fille"
et E I'événement : " I'éleve est externe".

P(F) =
a)03 b)06 )07 d)04

Question 1/11

Dans un lycée, il y a 60% de filles.

30 % des filles et 37% des gargons sont
externes. Les autres sont demi-
pensionnaires.

On choisit au hasard un éleve du lycée.

On note F I'événement : " I'éleve est une fille"
et E I'événement : " |'éleve est externe”.

Si I'éléve est externe, la probabilité de
I'événement : " I'éleve est une fille" s'écrit :

a) Pr(E) b) Pg(F) c)P(ENF)
Question 6/11

80% des étudiants avaient une
moyenne supérieure ou égale a 10 au
premier BTS blanc et 90% au second.
75% des étudiants ont obtenu une
moyenne supérieure ou égale a 10 aux
deux épreuves.

Sachant que I'étudiant a réussi le
premier BTS blanc, calculer la
probabilité qu'il ait réussi le second.

Question 10/11

Dans un lycée, il y a 60% de filles.

30 % des filles et 37% des garcons sont
externes. Les autres sont demi-
pensionnaires.

On choisit au hasard un éléve du lycée.

On note F I'événement : " I'éleve est une fille"
et E I'événement : " I'éléve est externe".

P(F) =
a)03 b)06 )07 d)o4

Question 2/11

Dans un lycée, on a organisé deux BTS
blancs.

On choisit un étudiant au hasard.

On note A I'événement : " I'étudiant a réussi le
premier BTS blanc” et B I'événement :

" |'étudiant a réussi le second BTS blanc".

La phrase : 75% des étudiants ont réussi les
deux épreuves correspond a :

a) Po(B) b) P5(A)
c)P(AnB) d)P(AUB)
Question 7/11

80% des étudiants avaient une
moyenne supérieure ou égale a 10
au premier BTS blanc et 90% au
second. 75% des étudiants ont
obtenu une moyenne supérieure ou
égale a 10 aux deux épreuves.

Calculer la probabilité que I'étudiant
ait réussi au moins une épreuve.

Question 11/11

Dans un lycée, il y a 60% de filles.

30 % des filles et 37% des garcons sont
externes. Les autres sont demi-
pensionnaires.

On choisit au hasard un éléve du lycée.

On note F I'événement : " I'éléve est une fille"
et E I'événement : " I'éléve est externe”.

Pr(E)=
a) 0,3 b) 0,6 ¢)0,37 d)0,7

Question 3/11

Dans un lycée, on a organisé deux BTS
blancs.

On choisit un étudiant au hasard.

On note A I'événement : " I'étudiant a réussi
le premier BTS blanc" et B I'événement :

" 'étudiant a réussi le second BTS blanc".

La phrase : le pourcentage des étudiants
qui ont réussi au moins une des deux
épreuves correspond a :
a) Po(B) b) Pg(4)
c)P(AnB) d)P(AUB)

Question 8/11




Tests de validation

d'hypothéses

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

Une machine taille des verres optiques de
vergence théorique de -2 dioptries.

On veut tester si la moyenne des verres
de la production est bien de -2 dioptries.

On construit un test :
a) bilatéral
b) unilatéral

Question 5/12

Une production industrielle est déclarée
conforme si le pourcentage d'éléments
défectueux est inférieur a 2%.

On veut tester grace a un échantillonnage
si la production est conforme.

Les hypothéses du test sont :
Hy:p=0,02
a)H, : p=0,02
b)H, : p<0,02
c)H,:p>0,02

Question 10/12

Un fournisseur de régime alimentaire pour
bovins promet une prise de masse
moyenne d'au moins 35 kg par mois.

On veut décider grace a un
échantillonnage si le fournisseur dit vrai.

On construit un test :
a) bilatéral

b) unilatéral
Question 1/12

Une machine taille des verres optiques de
vergence théorique de -2 dioptries.

On veut tester si la moyenne des verres de
la production est bien de -2 dioptries.

Les hypothéses du test sont :
Ho:M=-2
a)H, :M=-2
b) H, : M<-2

c) Hi:M>-2 Question 6/12

Un basketteur avait un pourcentage de
réussite aux lancers francs de 70%.
Aprés un entrainement intensif, on veut
tester sur un match si son taux de
réussite a augmenté.

On construit un test :
a) bilatéral
b) unilatéral

Question 11/12

Un fournisseur de régime alimentaire
pour bovins promet une prise de masse
moyenne d'au moins 35 kg par mois.

On veut décider grace a un
échantillonnage si le fournisseur dit vrai.

Les hypothéeses du test sont :
Ho:M=35

a) H,:M=35

b) H,:M<35

c) H,:M>35

Question 2/12

Une station de surveillance d'une riviere
reléve la concentration en nitrates dans
I'eau.

On veut tester si la moyenne des
prélévements est bien inférieure a 50 mg/l.

On construit un test :
a) bilatéral
b) unilatéral
Question 7/12

Un basketteur avait un pourcentage de
réussite aux lancers francs de 70%.
Aprés un entrainement intensif, on veut
tester sur un match si son taux de réussite
a augmenté.
Les hypothéses du test sont :
Ho:p=07
a)H,:p=0,7
b)H,:p<0,7

Question 12/12
c)H,:p>0,7

Une machine remplie des sacs de ciment de
masse théorique 25 kg.

On veut tester sur un échantillon si la masse
moyenne des sacs est bien de 25 kg.

On construit un test :
a) bilatéral
b) unilatéral

Question 3/12

Une station de surveillance d'une riviere
reléve la concentration en nitrates dans
I'eau.

On veut tester si la moyenne des

prélévements est bien inférieure a 50 mg/l.

Les hypothéses du test sont :
Ho: M =50
a)H, : M =50
b)H, : M <50
c)H; :M>50

Question 8/12

Une machine remplie des sacs de ciment de
masse théorique 25 kg.

On veut tester sur un échantillon si la masse
moyenne des sacs est bien de 25 kg.

Les hypothéses du test sont :
Hy: M =25
a)H, :M=#25
b) H, : M <25

c)H,:M>25 Question 4/12

Une production industrielle est déclarée
conforme si le pourcentage d'éléments
défectueux est inférieur a 2%.

On veut tester grace a un échantillonnage
si la production est conforme.

On construit un test :
a) bilatéral
b) unilatéral
Question 9/12




Statistiques a 2 variables

avec une calculatrice Casio Graph

Rl

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

Lty

Question 3/7
On veut effectuer le changement de variable

z = In(y).
L’écran qui permet de compléter la liste 3 avec les
valeurs de z est:

Ce questionnaire est sous forme de
Vrai/Faux ou de QCM.

Noter la bonne réponse.

On veut calculer le coefficient
de corrélation entre x et z.
On a utilisé la touche F6 (SET).

« Les réglages sont bons »:

a) Vrai
b) Faux

Question 4/7

Uar ¥List
iUar Fres
2Uak RSt
ZUzp WLizt
Usr Pres

Le tableau suivant donne le nombre de bactéries
dans une solution aprés injection d’un antibiotique.

Temps en heures | 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
aprés l'injection (t)
Nombre de 500 | 440 | 400 | 340 | 300 | 290 | 230 | 220 | 200 | 170
bactéries (y)

Les données du
tableau ont été saisies
dans les listes 1 et 2
du module.

Puis on utilise la
touche F2 (CALC).

On a utilisé la touche F3
(REG) puis on souhaite
obtenir le coefficient de
corrélation linéaire entre x et
z.

On utilise la touche:
a) F1 (X)

b) F2 (Med)
) F3 (X2)

Question 5/7

List 2| ust 3 st )

0|
!
2|
ul 3l augl
6.21460209:
X [Med [~2 K~ e~ [ o

Question 1/7

On veut calculer les coordonnées
du point moyen du nuage de
points associé a la série
statistique.

On a utilisé la touche F6 (SET).

« Les réglages sont bons »:

Uar Hlist
1Uar Frea
2Var AList

a) Vrai
e
e Pres

b) Faux

On a utilisé la touche F1 (X)

La valeur du coefficient de
corrélation linéaire entre x et
z arrondie au milliéme est

a)-0,118
b) 6,206
¢) -0,996
d) 0,991

Question 6/7

Question 2/7
On veut calculer les

coordonnées du point moyen
du nuage de points associé a
la série statistique.

Lt st plust alust w

On utilise la touche:
a) F1 (1 VAR)
b) F2 (2 VAR)
c) F3 (REG)

[TURF (EURF CEEE

GRAPHQUEUSE

| cadbdas |

« Cet affichage nous
permet de conclure que
l'équation réduite de la
droite de régression de
zenxest:

z=-0,118x + 6,206 »

Question 7/7

COFT

a) Vrai
b) Faux

50

—




Statistiques a 2 variables
sur une calculatrice type
Texas Instruments TI-83/82

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

Question 3/7
On veut effectuer le changement de variable
z = In(y).
L’écran qui permet de compléter la liste L; avec les
valeurs de z est:

H

Ce questionnaire est sous forme de
Vrai/Faux ou de QCM.

Noter la bonne réponse.

llustrations proposées sur
7183 Premium CE

) 3 . Question 4/7
On souhaite déterminer le

coefficient de  corrélation
linéaire entre x et z.

WORMAL FLUTT AUTO KEEL AAD HP

On choisit de préférence:

a) 1:Stats 1 Var
b) 2:Stats 2 Var
c) 3:Med-Med

d) 4:RégLin(ax+b)

Le tableau suivant donne le nombre de bactéries
dans une solution aprés injection d’un antibiotique.

Temps en heures | 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
aprés l'injection (t)
Nombre de 500 | 440 | 400 | 340 | 300 | 290 | 230 | 220 | 200 | 170
bactéries (y)

Les données du tableau ont été saisies dans les listes 1
et 2 (, et L) du menu Edit.

P e wre e e

Puis on utilise le
menu CALC
(stats+droite)

= o

Question 5/7

On a fat le choix 4
(RégLin(ax+b)) pour obtenir le
coefficient de corrélation linéaire
entre x et z.

Ptk FLoTs aure ez, v

« Les réglages sont bons »:
Yliste:L:

ListeFréa:

a) Vrai Enr résEg:

Calculer
b) Faux

Question 1/7

On veut calculer les coordonnées
du point moyen du nuage de
points associé a la série
statistique.
On a utilisé la touche 2 (Stats 2 Var).

« Les réglages sont bons »:

WORNAL FLOTT AUTE

Hlist

a) Vrai Yliste:La
ListeFréa:l:
b) Faux Calculer

Question 6/7

La valeur du coefficient de
corrélation linéaire entre x
et z arrondie au millieme

est: NORHAL FLOTT AUTO REEL RAD WP
[Real in]
w=ax+b
a)-0,118 heeoz0saTares
b) 6,206 5 e
c) -0,996 u
d) 0,991

Question 2/7
On veut relever les

coordonnées (arrondies au
millieme) du point moyen du
nuage de points associé a la
série statistique.

HERPAL FLATE ATO REEL R WP

Ces coordonnées sont:
a) (10 042 , 949 056)
b) (2,925 ; 11,559)
c) (2,924 ; 116,539)
d) (3,607 ; 340,897)

Question 7/7

« Cet affichage nous
permet de conclure que
l'équation réduite de la
droite de régression de
zenxest:

z=-0,118x + 6,206 »

NORMAL FLOTF RUTO REEL RAD MP

a) Vrai 9956434515
b) Faux




Autour de la loi Binomiale

sur une calculatrice type
CASIO GRAPH 35+/75

EV////

g el o
_*;_.IBJ_JM;

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

n°4/10 — Type de calcul:
P(X=...)ouP(Xs..))

Je souhaite calculer
P(X= 25), je choisis:

Bpd - F1

[6v7 [Ecd [TwE a Bp
b) Bcd-F2
c) InvB-F3

e Zoom owmdow swewn  Gioh S

L L1144

n°9/10 — Type de calcul:
P(X=...)ouP(Xs...)

Je souhaite calculer
P(20<X<30), jopte

|List 1 fuist @]uist 3w
su

H pour:
ul
LERLERLT a) Bpd-F1
b) Bcd-F2
T Zoom vomndow siewh  Gieh S c) InvB-F3

Wooo00

Dans les diapositives suivantes, il sera
question d’une variable aléatoire X suivant
la loi Binomiale de paramétres n =50 etp =0,4
(soit B(50 ; 0,4))

llustrations proposées sur
Graph 35+

n°5/10 — Saisie des données

Pour calculer P(X= 25) dans le cadre de B(50 ; 0,4), je
choisis le réglage:

I} P binomiale
sUarisble

a) ﬁu.nnn égq
Save Resitione
ICALC LT

D.P. hlmmllll
e able

i,
ﬁmtrxal=g84 d) ﬁur-hmﬂ

125
ive Res:Hone Save Resi one

B:fa ‘“’“’HéﬂZmE

fCaL

Nn°10/10 — Saisie des données

Pour calculer P(20<X<30) dans le cadre de B(50 ; 0,4), je
choisis de soustraire les résultats de:

E b )!
R Sble Bafs iRt
a ?L B t 129
wtrialt E Nw.mnga
r e} 4
H e peiione
G
162 binggiale D.C. binggisle

TS Dath - ilarisole
b) kmm!gs et ﬁu-wm;;g
v ) s

D.C. binomisle binomiale
Bats P"ilatiSe1e Ea[éa it

C) ﬁummal g& et

Eave ResiNone

ot

n°1/10 — S’orienter dans le menu

HMAIN_MEHU # | Pour accéder aux calculs de
T I -
HE: probabilités, je choisis dans le
DYNA (TAELE [RECUR menu:
o P o |
a) TABLE
L b) GRAPH

¢) RUN-MAT

E @ d) STAT

3 oom VNindow Shewh  Gloh

W00

n°6/10 — Calculer une liste de P(X=i)

Lise 1Lt 2wt 3]s o
e Pour passer de I'écran de

gauche a celui de droite
dans le cadre de B(50;0,4),
je choisis le réglage:

21
u
E

I 57 e P 5

T foar

n°2/10 — Dans le menu Statistiques

Dans le menu Statistiques,
pour accéder aux calculs de
lois de probabilités, je choisis
'onglet:

|Lsst 1 |uase 2] st 3] L
sub|

HTEJUIST I

a) CALC (F2)
7= b) TEST (F3)

{‘ﬁ s ﬁ”@ ) INTR(F4)

d) DIST (F5)

n°7/10 — Type de calcul:
P(X=...)ouP(X<...)

Je souhaite calculer P(X <25),
j'opte pour:
Bpd - F1
[6v3 [Ecd [TwE 2 Bpd
b) Bcd-F2
c) InvB-F3

Tiace 61

SGcE 50

n°3/10 — Choisir la bonne loi

su

D’apres les hypotheses de

I (T M P départ, jopte pour:

BaEsS a0 a) F1 - NORM
Veeeev b) F3- CHI
) F5 - BINM

d) F6 puis F1 - POISN

n°8/10 — Saisie des données

Pour calculer P(X <25) dans le cadre de B(50 ; 0,4), je
choisis le réglage:

Bafa “rilittne
flumtria1i sa

Baye pesiPidiz

?

a

—

D C hlno-(ll.

le

Numtrunse
C) Saye Resifione




Autour de la loi Binomiale
sur une calculatrice type
CASIO GRAPH 90+

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

n°4/10 — Type de calcul:
P(X=...)ouP(Xs..))

Je souhaite calculer
P(X= 25), jopte pour:

a) Bpd-F1
b) Bcd-F2
c) InvB-F3

O6OOO6

n°9/10 — Type de calcul:
P(X=...)ouP(Xs...)

Je souhaite calculer

06006

P(20<X<30), jopte pour:

a) Bpd-F1
b) Becd-F2
c) InvB-F3

Dans les diapositives suivantes, il sera
question d’une variable aléatoire X suivant
la loi Binomiale de paramétres n =50 etp =0,4
(soit B(50 ; 0,4))

n°5/10 — Saisie des données

Pour calculer P(X= 25) dans le cadre de B(50 ; 0,4), je
choisis le réglage:

P nomiale
Data  Variable
x 150
Numtrial: 25
ave ftas tone

b)

n°10/10 — Saisie des données
Pour calculer P(20<X<30) dans le cadre de B(50 ; 0,4), je

choisis le réglage

e —
B e HThoniate

ower  :

3 Gl GG
D.chinoniale

a) Upper  :31
Numtrial:50
184
ave Res:None + 4
e
W
_binomiale D.C._binomiale
P_F_U e Eeer i
pper H pper :
c) Nimrializs, d) Nomtrial:50
i ;

Res:None +
o |

ave Res:None
pawral

n°1/10 — S’orienter dans le menu

Pour accéder aux calculs de
probabilités, je choisis dans le
menu:

a) Tableur
b) Graphe
c) Exe-Mat
d) Statistique

B — Pour passer de I'écran de
gauche a celui de droite
dans le cadre de B(50;0,4),
je choisis le réglage:

Lt Listd
s

i

2

3 m

i om

B e B,
a) [fumirini 36, b) [fstrer g7

ave ResiLista
Exdcutor

T A
C) |lusteiniEot d) m.(,.a.:.gﬁ‘
jave Res:Nane fave Res Listz

n°2/10 — Dans le menu Statistiques

Dans le menu Statistiques,
pour accéder aux calculs de
lois de probabilités, je choisis
'onglet:

Bl (GO
[List1 |List2 | Lises | Listd

a) CALC (F2)
b) TEST (F3)
) INTR(F4)
d) DIST (F5)

n°7/10 — Type de calcul:
P(X=...)ouP(X<...)

Je souhaite calculer P(X <25),
j'opte pour:

[List1 [ List2 [ List3 | Lista
I !

a) Bpd-F1
b) Bcd-F2
c) InvB-F3

00066

n°3/10 — Choisir la bonne loi

[ B -
Tist: | Lo e | Livs [Latd
sug
I
bl
3
H

T T N T )

®00000

D’apres les hypotheses de
départ, jopte pour:

a) F1 - NORM

b) F3- CHI

¢) F5 - BINOMIAL

d) F6 puis F1 - POISSON

B Ede) GEed
Listl | List2 | Listd
s

n°8/10 — Saisie des données

Pour calculer P(X <25) dans le cadre de B(50 ; 0,4), je
choisis le réglage:




n°4/7 — Calculer une liste de
probabilités P(X=i)

Pour obtenir cet écran dans le cadre de
B(50;0,4), j utilise I'enchainement suivant:

Autour de la loi Binomiale
sur une calculatrice type
Texas Instruments TI-83/82

a) i aon [ ous

intie

IREM de Clermont-Ferrand

puis

Automatismes en BTS —

n°5/7 — Type de calcul:
P(X=...)ouP(X<...)

Dans les diapositives suivantes, il sera

question d’une variable aléatoire X suivant

la loi Binomiale de parameétres n =50 etp =0,4
(soit B(50; 0,4))

WOGHAL FLOTY aUTH REEL Ram 0o Je souhaite calculer P(X <25),
DESS jopte pour:
ET?FdDE
a) binomFdp(
b) binomFRép(
c) invBinom(

llustrations proposées sur
7183 Premium CE

N°6/7 — Saisie des données
° ..

n 1/7 - ChOISIr le bon menu Pour calculer P(X <25) dans le cadre de B(50 ; 0,4), je

choisis le réglage:

Pour accéder rapidement aux

calculs de probabilités, je choisis: RO SLOTT AU 1 498

valeur do x:25

M| entie zoum | | vace arophe
g e x5
e = -
Pl A a) la touche [ .
b) la combinaison i

XTon| | -
¢) La touche “m | .

| d) la combinaison E&3

3
nbreEssa:

nbre€ssa:
P04
valeur de x:53

g

pid.4
usleur de x:25
—

n°7/7 — Saisie des données

n°2/7 — Type de calcul:
P(X=...)ouP(X<...) Pour calculer P(20< X<30) dans le cadre de B(50 ; 0,4), j
choisis de soustraire les résultats de:

NIRIAL FLOTY WUTH REEL Kl P Je souhaite calculer
P(X= 25). Je choisis:

a) binomFdp(
b) binomFRép(
c) invBinom(

L T

Nn°3/7 — Saisie des données

Pour calculer P(X= 25) dans le cadre de B(50 ; 0,4), j
choisis le réglage:

MERFAL FLOTT BTO REEL D P

MISHAL TLETT AUTE REEL ki P
E
roreEssa.

valeur de xi25
—

valeur de x50
—

nbreEssais: 25

nbrecssais: o
valeur de x:0.%
L]

P,
valeur de x:i25
—_—

—

54 J




Autour de la loi Normale
sur une calculatrice type
CASIO GRAPH xx+

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

n°4/12 — Type de calcul:
P(X<...)ouP(...sXs<...)ou P(...<X)

Je souhaite calculer
P(15 <X <25).
Je choisis:

a) Npd-F1
[ b) Ncd-F2

©000606 o InwN—F3

n°9/12 — Type de calcul:
P(X <k) ou P(k;<X<k,) ou P(k<'X)

Je souhaite calculer
k sachant que

Pk <X)=0,2.
Je choisis:

a) Npd-F1

600060 O,

Dans les diapositives suivantes, il sera
question d’une variable aléatoire X suivant
laloi Normale de moyenne m = 20 et
d’écart-type o = 3,464
(soit A(20 ; 3,464))

Illustrations proposées
sur Graph 90+

n°5/12 — Saisie des données

Pour calculer P?lS <X <25) dans le cadre de V(20 ; 3,464),
age:

je choisis le rég

T, normale
Data ivariable
Lower 16

a)

Nn°10/12 — Saisie des données

Pour calculer k sachant que P(k <X) = 0,2 dans
le cadre de W' (20 ; 3,464), je choisis le réglage:

B (ifad
narmale
iYeriable

n°1/12 — S’orienter dans le menu

Pour accéder aux calculs de
probabilités, je choisis dans le
menu:

a) Tableur
b) Graphe
c) Exe-Mat
d) Statistique

n°6/12 — Type de calcul:
P(X <...)ouP(...<X<...)ou P(...<X)

a e =] .
[ Listl [ List? | List3 Je souhaite calculer
i P(15 <X).
Je choisis:
a) Npd-F1
T b) Ncd-F2

0 @@@@ c) InWN-F3

n°11/12 — Saisie des données

Pour calculer k sachant que P(X <k) = 0,2 dans
le cadre de (20 ; 3,464), je choisis le réglage:

n°2/12 — Dans le menu Statistiques

Dans le menu Statistiques,
pour accéder aux calculs de
lois de probabilités, je choisis
'onglet:

Bl (GO
[List1 |List2 | Lises | Listd

a) CALC (F2)
b) TEST (F3)
) INTR(F4)
d) DIST (F5)

n°7/12 — Saisie des données

Pour calculer P(15 <X) dans le cadre de V(20 ; 3,464), je
choisis le réglage:

e )
D.C. normale
Data {garilhle

n°12/12 — Saisie des données

Pour calculer k, et k, sachant que P(k,<X<k,) = 0,2 dans
le cadre de V(20 ; 3,464), je choisis le réglage:

n°3/12 — Choisir la bonne loi
o v~ p—
a) F1 - NORM

F
:
b) F3- CHI

tars ¢) F5 - BINOMIAL
d) F6 puis F1 - POISSON

D’apres les hypotheses de
départ, jopte pour:

000660

Nn°8/12 — Saisie des données

Pour calculer P(X<'15) dans le cadre de V(20 ; 3,464), je
choisis le réglage:

] Badfernd GElEad

D.C. normale

Data  :Variable

Lower  :0

pper !
3464

narmsle
iVariable
t-Txud
15

13.464

b)

Bl
normale “normale
:Variable Data Variable
7 r{S as 15
or  ilen
5*" 13404 d)

E ;2

Upper (20




Autour de la loi Normale

sur une calculatrice type
Texas Instruments T1-83/82

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

n°4/10 — Type de calcul:
P(X<...)ouP(...sXs<...)ou P(...<X)

Je souhaite calculer

NORHAL FLOTT AUTO REEL RAD HF

1ST| P(15 <X).
narmalFde( L

: normalFRép( Je choisis:

: invlormale(

+invT(

s studentFde( a) l:normalFdp(

i studentFRér(
XiFde b) 2:normalFRép(

c) 3:invNormale(

Nn°9/10 — Saisie des données

Pour calculer k sachant que P(X <k) = 0,2 dans
le cadre de (20 ; 3,464), je choisis le réglage:

WIRAL FLOTY BT REEL AR

Dans les diapositives suivantes, il sera
question d’une variable aléatoire X suivant
la loi Normale de moyenne m = 20 et
d’écart-type ¢ = 3,464
(soit A(20 ; 3,464))

llustrations proposées sur
7183 Premium CE

n°5/10 — Saisie des données

Pour calculer P(15 <X) dans le cadre de V(20 ; 3,464), je

choisis le réglage:

WIRFAL FLITY AUTH FOEL FAD HE

MIRHAL FLOTY HTD REEL ki o MIRHAL FLITT WTD REEL B9 1P

[

barnin:1s

bornsuei 2l
20

b
53,464
L

n°10/10 — Saisie des données

Pour calculer k, et k, sachant que P(k,<X<k,) = 0,2 dans
le cadre de W'(20 ; 3,464), je choisis le réglage:

1
0.2 sire 2.2
Li2e

3,464
GALCH [IE DROTT

n°1/10 — Choisir le bon menu

Pour accéder rapidement aux
sheon e 7 e a1 e v wee_= |- CAICUIS de probabilités, je choisis:

M| tendte | zoom | | tsee  geaphel

g - N a) la touche (=
- ~ b) la combinaison st
¢) La touche " |

d) la combinaison =

wo | el | B[~

Nn°6/10 — Saisie des données

Pour calculer P(X<'15) dans le cadre de V(20 ; 3,464), je
choisis le réglage:

WAL FLOTT SUTE RAEL B8 P

MIRFAL FLOTT SUTD HIEL Fa0 1

Barnin: 1
bornsus: 1xi0™(39

&
bornini1s
bornsus: 20
i 20

g:3.464
—

it
6i3.464
—

n°2/10 — Type de calcul:
P(X <...) ou P(...<X< ...) ou P(...<X)

Je souhaite calculer
P(15 <X <25).

NORHAL FLOTT AUTO REEL RAD HP

YIS DESSIN

narmalFde( o
normalFRér( Je choisis:

invNormale(

a) 1:normalFdp(
b) 2:normalFRép(
c) 3:invNormale(

n°7/10 — Type de calcul:
P(X <k) ou P(k;<X<k,) ou P(k<'X)

Je souhaite calculer k

NORHAL FLOTT AUTO REEL RAD HF
sachant que

S DESSIN

:narmalFde( P(k <X)=0,2.
inormalPRer( Je choisis:
+inviornalel

HinT(

:studentFde( )

: studentFRép( a) 1:normalFdp(
e b) 2:normalFRép(

c) 3:invNormale(

n°3/10 — Saisie des données

Pour calculer P(15 <X <25) dans le cadre de V(20 ; 3,464),
je choisis le réglage

WERL FLOTY WFD REEL R ne
barnin: 25
Bornsus: 15
1120
5i3.464

barnen:ls
bornsue:2s
03,464

o2

n°8/10 — Saisie des données

Pour calculer k sachant que P(k <X) = 0,2 dans
le cadre de W'(20 ; 3,464), je choisis le réglage




Exploiter G-SOLV* sur une

calculatrice type
Casio GRAPH 25+/35+/90+

(*) G-SOLV= Résolution Graphique

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

n°4/8 — Déterminer le minimum
d’une fonction sur l'intervalle
affiché a I'écran

a) F1 - ROOT
b) F2 — MAX
[RooT [FAx [N WP T ECT [ 5 c) F3 - MIN
d) F5-ISCT

Choisir la fonctionnalité la plus rapide
apparaissant dans G-Solv (F5) pour:

n°5/8 — Positionner
l'intersection d’une courbe
avec (Oy)

a) F1-ROOT
~ b) F2 — MAX
%?WWW 5 ¢) F4-Y-ICPT
d) F5-ISCT

—
rrrrry

n°1/8 — Déterminer I'image
d’un réel par une fonction

a) F1-ROOT
b) F4-Y-ICPT
c) F6 puis F1 - Y-CAL
d) F6 puis F2 - X-CAL

faleaing
f

GRaoriQUE Ush

mim r

| UL

| DDBRHD ]

n°6/8 — Repérer la ou les

intersection(s) de deux courbes
(sur l'intervalle affiché)

a) F1 - ROOT
_ﬁ b) F2 — MAX
7T i T PP IESET |5 c) F4 - Y-ICPT
d) F5 - ISCT

‘GRAPHIQUE USB
|QQQQQQ1

n°2/8 — Déterminer le(s)
antécédent(s) d’un réel par une

fonction
o — a) F1-ROOT
b) F4 - Y-ICPT

GBEG | c) F6 puis F1— Y-CAL
d) F6 puis F2 - X-CAL

l’vvuq\)

b

HEW -

| aswaUE

n°7/8 — Résoudre une équation
type f(x)=0 (ouy=0)

a) F1 - ROOT
b) F3 - MIN
c) F4 - Y-ICPT
RA0T [MAZ [MIN [FIFTISCT [ 6 d) F5 - ISCT

Exemple illustré
y= -X2+2x+2

n°3/8 — Déterminer le maximum
d’une fonction sur l'intervalle
affiché a I'écran

a) F1 - ROOT

b) F2 — MAX
%;Wmm 3 c) F3-MIN

d) F5-ISCT

GRAPHIQUE Us8

n°8/8 — Valider le calcul
d’une intégrale

a) F1-ROOT

b) F4-Y-ICPT

c) F6 puis F1 - Y-CAL
d) F6 puis F3 -[Fdx

Zmurﬁ?mmm 3

e
I [N AN T 1) I
[

GRaPHIQUE USE

| DB |




Autour des Lois de

probabilités

avec Geogebra 5

Automatismes en BTS — IREM de Clermont-Ferrand

n°4/7 — Saisie des données

Pour calculer P(X = 25) dans le cadre de B(50 ; 0,4), je
choisis le réglage:

T Tireariae = | AR =
a) wse pad b) nlw plod
El=13 THE
W sxslw b= 032t M =x) soan
Foraie o] mmine <
C) nse el d) nl |plos
THE SHE
Pix=zs 1= 030z Wz |sxs 1= oo

Dans les diapositives suivantes, il sera question d’une
variable aléatoire X suivant alternativement:

Q laloi Binomiale de parameétres n =50 etp =0,4
(soit B(50 ; 0,4))

Q laloi Normale de moyenne m = 20 et d’écart-type
o = 3,464 (soit M(20 ; 3,464))

n°5/7— Saisie des données

Pour calculer P(X <25) dans le cadre de B(50 ; 0,4), je
choisis le réglage:

S ik -
nls oL

JHE
B3 <X 1=

n°1/7 — Explorer le bon menu

2 GenGebea Classic 5
Fichier Editer Afichage Options Outils Fenéfre Aide

] A Al Blelol4ls] =) 4]

Pour calculer rapidement des probabilités je cherche dans:

a) Fichier
b) Editer

c) Affichage
d) Outils

Nn°6/7 — Saisie des données

Pour calculer P(X <25) dans le cadre de V(20 ; 3,464), je
choisis le réglage:

nemae g Slogomar -
a) e olm b) won alnam
HEE HEE
X2 ST [LEFED 1-lo
Flloghomk: = Atk E
20 o (3464 d) [ o [2460
C) 48l HIEH
LE 2X)=[1 PIx-s 25 1= [nezss

n°2/7 — Choisir la bonne option

“sto Aihage Opsons Ousis Fentse Ade . ;
- A Pour accéder aux lois de

Aigebre =z i~ . :
i Tadlewr st probabilités, je sélectionne:

& Graphique 30 Crivisis
- Protocole e construction CulebsjeL a) Tableur

= Caicult g provadines  CutobtareP
Clavier vituel b) Calcul formel

s o) ) Calcul de probabilités

> Aspect
13 Raaichw rafichage  GiioF d) Champ de saisie
Car

Recaiculer fout R

n°7/7 — Saisie des données

Pour calculer rapidement P(X = 20), P(X = 22), P(X = 24), P(X = 27)
dans le cadre de B(50 ; 0,4), jutilise de préférence:

[ — Zone C
Prxek)

Zone A 00,1188
1 0,101

2. Lo a)la Zone A

d

ISTIPTRTITI] | et

b) La Zone B

c) LaZone C

7 Bromae Zone B
L T

18
LED FERY- | 1= 05375

n°3/7 — Choisir la bonne loi

.EI Pour travailler avec la loi
o B(50 ; 0,4), je sélectionne:

et a) Normale
Loprsemsss b) Exponentielle
(St c) Binomiale
’:‘“ d) Poisson

P mxed I




